

提建议申请再审 护权益情暖人心

牙克石讯 近日,申请监督人李某某将一面绣有“维护司法公正,为民排忧解难”的锦旗送到呼伦贝尔市牙克石市人民检察院民事行政检察科,并感谢检察官通过生效判决的监督,维护了其合法权益。

2018年8月,申请监督人李某某到牙

克石市人民检察院民行科提起申诉,认为法院的民事判决侵犯了自己的合法权益。民行科干警经过阅卷宗并调查查明,该案的送达起诉状副本、开庭传票和判决书程序违法,导致李某某未能到庭参加答辩并影响其上诉权利。上诉期限过后,李某

某申请法院再审,法院一直未予答复。李某某不服已经生效的判决,向检察机关申请监督。

经调查,申请监督人李某某提供新证据及检察机关依职权调取的证据均能够证实李某某已将割草机款4万元付原告公

司,该证据足以推翻原判决。牙克石市检察院于2018年9月12日向法院提出再审检察建议。法院于2018年9月20日回复检察院采纳该再审检察建议,决定对该案再审,并启动了再审程序。

(藏凌怡)

走进法院视察指导 收集议题明确目标

赤峰市 近日,受赤峰市中级人民法院邀请,全国人大代表、松山区大庙镇小庙子村党支部书记赵会杰来到松山区人民法院视察指导工作。

视察指导期间,松山区法院党总支书记李金树首先围绕审判工作、深化改革、司法为民和廉政建设等方面向赵会杰作了简要汇报。

赵会杰对近年来松山区法院开展的审判工作、决胜“基本解决执行难”、推进“智慧法院”建设等系列工作给予了充分赞同和肯定,并表示,通过本次调研,更深入、更全面地认识、了解法院工作,亲身体会到法院工作与村委会干部工作的相同辛苦之处,对法院广大干警长期奋战坚守在审判一线岗位上表示由衷的感谢。同时,赵会杰就进一步加强落实惠警保障、督促审判质效、强化队伍建设等提出了具体意见和建议,并表示,会将调研中发现法院工作存在的实际困难带上议题,尽好代表职责,发挥代表作用。

(赵成)

科区法院工作报告 获人大高票通过

通辽讯 2月18日,通辽市科尔沁区第十六届人民代表大会第三次会议胜利闭幕。会议审议并高票通过科尔沁区人民法院工作报告。

2018年,科区法院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻党的十九大精神,忠实履行宪法法律赋予的职责,紧紧围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”工作目标,坚持司法为民、公正司法,不断提升审判质量效率、队伍素质能力和司法公信力。

2019年,科区法院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以司法为民、公正司法为主线,以提升案件质效和司法公信力为重点,着力解决工作中存在的突出问题。围绕区委中心工作,着力打好金融风险防控、污染防治、精准扶贫三大攻坚战,着力打好扫黑除恶专项斗争,着力打好民营企业健康发展保卫战,以奋发有为的精神状态推动新时代人民法院工作实现新发展。

(杨波)

联合检查抓防范 强化监管保安全

本报讯 (记者 郭成 通讯员 冯茂英)日前,乌兰察布市兴和县人民检察院牵头协调组织兴和县人大、政协、政法委、公安局、法院、司法局、武警等相关单位,对该县看守所进行了一次全面深入细致的安全防范大检查,确保看守所全面履行监管职责,防止监管事故发生,保障在押人员合法权益。

检查中,工作人员对易产生安全隐患的部位环节进行了认真细致的检查。了解防逃、防暴设施是否正常使用,监室有无违禁品,重刑犯戒具是否合规牢固,在押人员生活卫生情况是否良好,是否能够吃饱、吃热、吃熟、吃得卫生,医务人员24小时是否驻所,在押人员有病是否能够及时治疗,生活、学习场所用电是否安全,并查看了干警值班安排。

检查结束后,工作人员对看守所工作提出建议:要对在押人员进行人性化管理,多做思想疏导工作,工作要做在前,要对值班干警加强教育,在岗一分钟,安全六十秒,尽职尽责,要克服麻痹厌战情绪,时刻保持清醒头脑,出现问题后,予以及时有效处置。



日前,呼伦贝尔市莫力达瓦达斡尔族自治旗人民法院与莫旗移动公司举行签约仪式,正式搭建云mas短信平台。

该平台对拒不到庭或身在外地的被执行人通过短信送达执行通知、报告财产令、传票、缴款通知书等法律文书,及时完成送达手续,可有效提高审判效率,确保诉讼程序得以正常有序进行,真正做到“让信息多跑路、群众少跑腿”。

敖庆杰 摄

精神状态饱满 工作秩序井然

陕坝讯 巴彦淖尔市杭锦旗人民法院全体干警以崭新的面貌和饱满的热情有序开启春节后第一个工作日。

当日上午,该院党组书记、院长魏占胜带领党组班子成员到各个办公室、值班室及诉讼服务中心向全体干警拜年,与干警们一一握手,送去新春的问候和祝福,并

勉励大家在新的一年里再接再厉,以积极饱满的热情投身审判执行各项工作中。

同时,魏占胜一行检查了档案室、配电室、监控室等设备是否存在安全隐患,查看了诉讼服务中心、安检处等工作开展情况及值班室值班情况,每个工作环节秩序井然。

(石玲)

新左旗法院从严狠抓审判执行主业

阿木古郎讯 近日,在呼伦贝尔市新巴尔虎左旗第十五届人民代表大会第三次会议上,新巴尔虎左旗人民法院党组书记、院长宝音向大会报告2018年法院工作情况及2019年工作安排。

报告指出,2018年,新左旗法院受理各类案件2794件,结案2676件,同比上升23.41%和23.26%,审执结率95.78%。依法审结全市第一起诉讼到法院的涉恶集团王某某、苏某某等8人非法拘禁、强奸、抢劫、强迫交易、敲诈勒索、虚假诉讼案,取得良好的法律效果和社会效果;为实现“用两到三年时间基本解决执行难”,推出执行员额法官签署“执行令”特色制度、提出执行“1+3”模式、开展冬季大会战

“雄鹰”执行专项行动,着力提升执行工作成效;积极参与旗委政法委开展的“三官一律”进嘎查工作,促进民间借贷纠纷得到有效化解。

2019年,新左旗法院将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党对政法工作的绝对领导,坚持以人民为中心的发展思想,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会以及中央政法工作会议精神,从严狠抓审判执行主业,深入化解社会矛盾,坚定不移开展扫黑除恶专项斗争,坚持推进改革创新,全力深化执行攻坚,加快建设智慧法院,以优异成绩迎接新中国成立70周年。

(崔永华)

消除假日“综合症” 提升干警“精气神”

薛家湾讯 为了消除节假日后的“综合症”,确保鄂尔多斯市准格尔旗人民法院的思想不懈怠、工作不放松,2019年春节后的第一个工作周,准格尔旗人民法院的工作人员迅速到岗,投身到工作中。

提升思想,法官学习忙。准格尔旗法院为了深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,激励干警思想政治觉悟,以榜样为标杆,尽职尽责,担当作为,提升干警的精、气、神,结合审判执行工作集中开展学习。

定纷止争,法官开庭忙。2月11日上午9时,准格尔旗人民法院民事审判庭准时准点的进入审判庭,一起公告案件顺利开庭审理,

当事人对于法官高效的司法作风予以认可,该起案件有效地保护了当事人的合法权益。微笑服务,法官立案忙。春节刚过,走进法院立案大厅,立案庭的法官、法警、干警面带微笑,耐心地倾听,细心地解答,让当事人瞬间感觉到暖心。

执行利刃,法官执行忙。冬季执行拘捕行动效果显著,春节刚过执行法官便又开始了执行行动,利用各种手段,为申请人追讨执行款,趁着春节回家相聚期间,加大与被执行人沟通,督促被执行人主动履行案件款,达到和谐的目的。

(甄文燕)

五原县检察院积极弘扬爱国奋斗精神

隆兴昌讯 近日,巴彦淖尔市五原县人民检察院召开“弘扬爱国奋斗精神,建功立业新时代”动员部署大会。

会议要求全院干警要全面加强宣传解读,迅速在全院掀起弘扬爱国奋斗精神的热潮,充分利用院门户网站、“两微一端”等新媒体平台,广泛开展丰富多彩的宣传实践活动,积极营造弘扬爱国奋斗精神的浓厚氛围;要结合

实际,深入开展爱国奋斗精神专题学习和研讨交流活动,切实增强对新时代爱国奋斗精神、党和国家奋斗目标的思想认同、情感认同、价值认同,切实增强思想自觉和行动自觉;要立足司法办案,准确把握人民群众在民主、法治、公平、安全、环境等方面更高层次、更丰富内涵的需求。

(张小洁)

包头市司法行政工作 获调研组充分肯定

包头讯 近日,包头市人大常委会副主任乌恩孟和一行6人在包头市司法局党组书记、局长张志刚,党组副书记、副局长左会军等领导陪同下,对包头市司法行政工作进行了实地调研。

座谈会上,张志刚将关于立法、规范性文件备案审查情况及2018年包头市司法局完成的九项重点工作向调研组进行了详细的汇报,并指出,2019年,包头市司法局将认真落实包头市人大常委会《关于落实立法计划的工作要求》,严格审查相关部门报送的法规草案初稿;在立法科现有2名工作人员的基础上,充实具有法律教育背景、具有一定执法经验的同志,强化工作力量,配合和服务好人大立法工作;配齐配强规范性文件备案审查工作力量,着力提高规范性文件审查质量,建设高质量的法治建设文件体系;机构整合完成后,着手“三定”规定的编制工作;成立包头市司法局机构改革领导小组,努力把握“一个统筹、四大职能”的工作定位和司法行政系统使命任务的深刻变化,进一步统一思想认识,加深对机构改革精髓的把握。

汇报结束后,乌恩孟和对包头市司法局2018年工作给予了肯定,并对下一步工作提出六点要求:立法工作必须以习近平总书记重要思想为指导,提高政治觉悟,牢固树立“四个意识”切实践行“两个维护”,推进依法治市进程;坚持党对立法工作的领导,是立法工作必须坚持的基本原则,也是必须遵循的客观规律;充分发挥人大在立法工作中的主导作用,推进科学立法、民主立法、依法立法;是结合机构改革,司法局作为市政府的组成部门,突出统筹职能,减少工作流程,提高工作效率;加强立法工作中的衔接与配合,必须始终坚持公平公正的原则;深入基层加大调研力度,让社会上更多的公民参与到立法工作中,真正体现立法为民。

(肖玥 翟瑞峰)

固阳县司法局 普法宣传形式新颖

金山讯 买到假冒伪劣商品怎么办?外出打工拖欠工资怎么办?……这些法律问题您了解多少?这是包头市固阳县在“法润固阳”微信服务平台上开展的一次“学法猜谜抢红包 全民答题闹元宵”普法宣传活动中的几个题目。

近日,为进一步深入开展“七五”普法规划,普及基本法律知识,丰富普法宣传形式,加大普法宣传力度,提高全县人民群众的法治素养,固阳县司法局采取“互联网+普法宣传”形式开展本次活动,在增添元宵节喜庆的气氛的同时,普及法治知识,让法律无处不在。

据了解,本次网络在线答题活动以《宪法》为基本内容,包括与群众利益密切相关的刑法、刑事诉讼法、民法通则、民事诉讼法、行政诉讼法、行政法、商法等以及法治谜语、传统谜语。截至目前,粉丝关注量增加17000多人,已有16000多人参与此项活动,收到了良好的社会效果。

通过学法律知识、猜法治灯谜、抽取大红包,转积分赢得大奖的形式,旨在引导广大群众对基本法律知识的理解和运用,提高干部群众的法律意识和法治观念,真正做到法律入耳、入心、入脑。

(肖玥 鲁玉杰)